

В объединенный диссертационный совет 99.2.091.02, созданный на базе ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского», ФГКОУ ВО «Санкт-Петербургский университет МВД России»: 603022, г. Нижний Новгород, пр. Гагарина, д. 23

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Голубевой Татьяны Михайловны на тему «Административно-правовые режимы государственного контроля (надзора): теоретические и практические аспекты», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2 – Публично-правовые (государственно-правовые) науки (Нижний Новгород, 2025. 26 с.)

Диссидентом заявлена актуальная тема исследования – «Административно-правовые режимы государственного контроля (надзора): теоретические и практические аспекты», которая должным образом обоснована как актуальная (с. 3–5). В диссертации разрешены все методологически значимые вопросы: освещена степень научной разработанности темы, сформулирована система целей и задач, дан развернутый анализ новизны диссертационного исследования, развернуто изложены положения, выносимые на защиту (с. 11–16), обозначена теоретическая и практическая значимость проведенного исследования, представлены результаты апробации в публикациях и научно-представительских мероприятиях, иные вопросы.

Результаты исследования опубликованы в 9 статьях по заявленной теме (в т.ч. 4 в российских рецензируемых научных журналах, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук), что говорит о должной апробации проведенной работы.

Т.М. Голубева уделила значительное внимание истории по теме исследования, проанализировав традиционные подходы к заявленной теме, ввела в научный оборот определение понятия «административно-правовой режим государственного контроля (надзора)», представила классификацию административно-правовых режимов государственного контроля (надзора) и, может быть, несколько смело предложила авторскую оценку проблем

функционирования административно-правовых режимов государственного контроля (надзора) и путь их разрешения – внесение изменений в «базовый» федеральный закон¹ (с. 15, 23).

Структура (диссертационное исследование состоит из введения, двух глав, объединяющих шесть параграфов, заключения, библиографического списка) и рубрикация текста работы, стиль изложения, оформление автореферата диссертации не вызывают значительных нареканий и свидетельствуют о самостоятельности и личном вкладе автора в изучение заявленной проблематики. С точки зрения структурной организации диссертация логично, полно и точно отражает замысел исследования.

Вместе с тем, считаем, что в ходе защиты диссертации от Т.М. Голубевой потребуют дополнительных доводов следующие немаловажные вопросы:

1) автор применяет в тексте автореферата словосочетания «контрольные (надзорные) органы», «контрольно-надзорные органы», (органы государственного контроля (надзора)), «органы публичной власти», «исполнительные органы публичной власти» в синонимических контекстах, так ли это на самом деле?

2) методологически верный подход в классификации административно-правовых режимов государственного контроля (надзора) в интерпретации Т.М. Голубевой несколько противоречив: во-первых, заявляя об «обосновании необходимости (выделено нами – А.Л.) применения классификации», автор тут же оговаривается: «можно классифицировать», «возможные классификации» (с. 13, 20)? Во-вторых, предложено только пять критериев классификации, которые, на наш взгляд, не в полной мере раскрывают правовую природу изучаемого явления, тем более, что названные и не названные (по территории действия, по содержанию, по областям (сферам), по субъектам и пр.) автором критерии могут быть разделены на сущностные (типология) и иные (вспомогательные).

Высказанные замечания не умаляют достоинств проведенного исследования и подтверждают актуальность избранной темы диссертации.

На основании изложенного можно сделать вывод о том, что, судя по автореферату, диссертация на тему «Административно-правовые режимы государственного контроля (надзора): теоретические и практические аспекты»,

¹ Федеральный закон от 31.07.2020 N 248-ФЗ (ред. от 28.12.2024) "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации" // Собрание законодательства РФ. 2020. N 31 (ч. I), ст. 5007.

представленная на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2 – Публично-правовые (государственно-правовые) науки, является самостоятельно выполненной, обладающей внутренним единством, законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи, имеющей важное значение для теории административного права, которая соответствует абз. 2 пункта 9, пунктам 10–11, абз. 5 пункта 13 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842², а ее автор – Голубева Татьяна Михайловна – заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата юридических наук.

Отзыв подготовлен канд. юрид. наук (специальность 5.1.1) В.С. Елисеевой, канд. юрид. наук (специальность 12.00.01), доцентом А.Р. Лаврентьевым, канд. юрид. наук (специальность 12.00.01), доцентом С.В. Фроловым, обсужден и одобрен на заседании кафедры государственно-правовых дисциплин ПФ ФГБОУВО «РГУП им. В.М. Лебедева» 24 апреля 2025 года (Протокол № 9).

Заведующий кафедрой
государственно-правовых дисциплин
Приволжского филиала ФГБОУВО «Российский
государственный университет правосудия им. В.М. Лебедева»,
канд. юрид. наук, доцент

А.Р. Лаврентьев

Подпись Лаврентьева Александра Рудольфовича удостоверяю

Директор
Приволжского филиала ФГБОУВО «Российский
государственный университет правосудия им. В.М. Лебедева»
канд. юрид. наук, доцент

Ю.В. Журавлева

24 апреля 2025 г.



603022, г. Нижний Новгород, пр. Гагарина, д.17 А
тел. (831) 433-58-99 e-mail: rap_pf_nnov@mail.ru
www.vrb.rgup.ru

² Собрание законодательства РФ. 2013. № 40 (ч. III), ст. 5074.